

## 烟台通报2017年第一批不正之风和腐败问题直查直纠情况

# 初核问题128起，已立案120起



本报7月26日讯(记者 钟建军 实习生 张馨予) 7月26日上午，烟台市纪委、市监察局、市委外宣办召开新闻发布会。会上，市纪委常委张丽敏通报了第一批群众身边不正之风和腐败问题直查直纠专项行动有关情况。第一批直查直纠专项行动，自4月下旬开始到6月下旬结束，10个工作组对10个县市区的61个镇街进行了查纠。初核问题线索128起，责成县市区纪委立案120起，其中涉嫌违反中央八项规定精神问题49起，违反廉洁纪律19起，违反群众纪律32起，其他违纪违法问题20起。目前，已查结42起，处理43人，其中纪律处分38人，其他问题线索正在审查中。

所谓直查直纠专项行动，就是市纪委监委派出工作组，“一竿子插到底”，直接进驻镇村，通过查阅账目、走访群众、受理举报、明察暗访等方式，深入发现群众身边不正之风和腐败问题线索，直接进行纪律审查；发现面上存在的

突出问题和履行主体责任方面存在的薄弱环节，反馈基层党委和职能部门，并督促其卡实管党治党责任、健全完善制度机制，纠正存在问题不足的一项工作举措。

开展直查直纠专项行动，就是要按照中央、省、市纪委全会的部署要求，聚焦基层党风廉政建设，把监督的触角延伸到群众身边，把监督执纪力量下沉到基层一线，着力管住管好“微权力”，惩治“微腐败”，以严查实纠的实际行动推动上级决策部署落地生根，以正风反腐的实际成效维护党的形象、赢得群众拥护。

从全市面上看，责任落实层层递减、干部纪律规矩意识不强等问题仍比较突出，扶贫救助、“三资”管理、征地拆迁等领域违纪违法问题仍没有得到根本解决。为有效解决上述问题，通过直查直纠专项行动，“真刀真枪”地查处一批违纪违法党员干部，切实遏制住基层不正之风和腐败现象。

第一批直查直纠专项行动，从市纪委监委派驻机构和县市区纪委、审计局、农业局及乡镇纪委抽调70名工作骨干，共成立10个工作组，对10个县市区的61个镇街进行了查纠。

坚持“一案三查”，在查处问题直接当事人的同时，严肃追究负有监管职责的相关业务部门的责任，严肃追究有关基层党组织的党风廉政建设主体责任和监督责任，发挥责任追究的震慑作用。目前，已对14名负有监管职责的业务部门工作人员进行了问责，其中给予党政纪处分4人；对4名负有主体责任和监督责任的领导干部进行问责，均给予了组织处理。

直查直纠专项行动严查了一批问题线索，形成了强力震慑。派出工作组“一竿子插到底”，隔级深入乡镇和村居，直接收集问题线索，开展执纪审查，减少了纪律审查过程中的阻力和干扰，增强了监督执纪权威性，形成了极大的震慑，“不敢”氛围得到进一步强化。同时，解决了一批突出问题，维护了集体和群众利益。查处了一批涉及“三资”管理、乱收费、征地补偿及老龄补贴、低保、危房改造款发放等方面的问题，目前已收缴或责令向集体和群众退赔赔款46.4万元；对发现的“三资”管理、落实惠民政策方面存在的问题，及时反馈，责令整改，有效维护了集体和群众利益，增强了群众的获得感。

### 头条链接

## 市纪委监委通报3起典型问题

市纪委直查直纠专项行动严格实施“一案三查”，在查处出现问题的直接当事人的同时，严肃追究负有监管职责的相关业务部门的责任，严肃追究有关基层党组织的党风廉政建设主体责任和监督责任，发挥责任追究的震慑作用。近期，市纪委监委通报了第一批直查直纠专项行动查处的3起责任追究典型问题。

蓬莱市扶贫办工作人员彭湃、南王街道工作人员宋博文等因在对辖区内省定贫困村扶贫开发财政补助项目建设工程竣工验收过程中履行职责不到位受到责任追究。蓬莱市南王街道头包村虚报省定贫困村扶贫开发财政补助项目建设工程进度，致使项目费用增加81701.4元。彭湃、宋博文在项目验收过程中，未发现项目建设进度虚报问题，通过了竣工验收，履行职责不到位。蓬莱市纪委分别给予彭湃、宋博文党内警告处分；分别给予负有领导责任的蓬莱市扶贫办副主任贾守军、南王街道分

管扶贫工作的安监办副主任刘青来诫勉谈话处理。

海阳市龙山街道财政经管站副站长邵光智因对辖区内多个村财务管理监管不力受到责任追究。海阳市龙山街道路疃村、东荆家村村委因村居建设，在未履行审批手续的情况下，违规向村民分别借款23万、22万，该款项通过龙山街道财政经管站，入村集体账。海阳市龙山街道西沽头村未按“双代管”规定按月交账，以个人名义私存村集体资金20余万元，违规列支招待费138463元。因履行监管责任不力，龙山街道党工委给予邵光智党内警告处分。

龙口市石良镇经济管理服务中心副主任谭治宝、平里片片长赵子健因对辖区内山后柳家村财务管理监管不力受到责任追究。龙口市石良镇山后柳家村委用票据、白条抵库，多笔收支业务未及时入账。因履行监管责任不力，石良镇政府分别给予谭治宝、赵子健行政警告处分。 本报记者 钟建军 实习生 张馨予

## 舞台已搭好，明晚来啤酒节喝酒

### 近万平方米的场地满足你畅饮、娱乐的所有需求

本报7月26日讯(记者 柳斌 实习生 郭雅妮) 28日(本周五)晚7点，烟台第八届青岛啤酒节在莱山区体育公园准时开幕。26日，记者在体育公园看到，地面上堆放着啤酒大棚搭建工具、材料，工人们已经开始紧张地进行搭建工作。经过紧张地安装、搭建，舞台、餐饮、打酒和啤酒大棚已基本完工。

“我们都等不及了，啤酒节的氛围呼之欲出。”前来遛弯的王先生说已经迫不及待地想到啤酒节上品美食、喝啤酒了。大棚搭建得差不多了，舞台也准备好了，马上各类啤酒和美食也会陆续进场，您还在等什么，赶紧约上三五好友明晚来啤酒节现场畅玩吧。

啤酒节活动场地近万平方米，场地开阔，交通便利，方便市民前往。现场将划分为畅饮区、售卖区、美食区、舞台区等多个区域，宽敞的空间充分保证了活动现场的舒适性同时满足市民不同需求。

酒水作为每届啤酒节的重头戏，最受市民关注。为了保证啤酒的鲜爽口感，今年

啤酒节的所有桶装啤酒都是从青岛工厂灌装后当天直供的，确保为客人提供最新鲜醇正的啤酒佳饮。此外，青岛啤酒将以全系产品亮相，市民不仅能喝到桶装的鲜啤、原浆、黑啤、多彩扎啤，还有鸿运当头、奥古特、经典1903、纯生、黑啤、白啤等供市民畅饮。

才子配佳人，啤酒配美食。好酒来了，没有美食怎么行？本次啤酒节上海鲜、烧烤、小龙虾等全部为精选优质食材，市民可放心食用。多家麻辣小龙虾口味各不同，您可自由选择不说，更有特色麻辣涮肚、钉螺、花螺等配食。

作为海边的啤酒节，海鲜自然是不能不来，现场还将准备海蛎子、海红、扇贝、蟹钳等多样海鲜供您食用。脱骨凤爪、牛肉等小食也一应俱全。

除了啤酒与美食，音乐也是啤酒节的“标签”之一。作为提供与民同乐、感悟百年青啤品牌文化的夏夜休闲娱乐平台，除开幕式演出外，为期17天的烟台啤酒节活动中，每晚在烟台啤酒节的舞台上推出不同主题的个性化舞台表演。歌曲



26日，烟台第八届青岛啤酒节场地已经搭好。 本报记者 柳斌 摄

串烧、饮酒大赛等环节，强调增强与现场消费者的互动，让老百姓成为舞台的主角。

此外，有了代驾和各类打车软件帮忙，啤酒节上您可以和好友尽情畅饮，不用担心酒驾

啦！记者探访发现，体育公园附近交通便利，场地空旷，市民停车十分方便。如果您不想开车，可以选择乘公交车前往，乘坐高铁巴士1号线到市委党校·海悦大厦酒店站下车，或

者乘坐K62、52路、51路在广播电视台站下车，或者您还可以先乘坐10路、17路、17路南寨线、23路、52路、K62路、7路等就近下车，再步行至体育公园即可到达。